

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII, Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-330, 339-330
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

K 1. kiadás

1953 február 19.

6 óra — perc

Victoria ausztráliai állam békebizottsága felhívta a békeszerető embereket, hogy követeljék a koreai tüzszünetet

1. T-54 KG/Sk/Lt Vár di s y d n e y , február 19./TASzSz/

Mint a melbourne-i "The Age" című lap jelenti, Victoria ausztráliai állam békebizottsága felhívott minden békeszerető embert, hogy követelje a haladéktalan koreai tüzszünetet. /MTI/

Dobretsberger professzor nyilatkozata az "Österreichische Volksstimme"-ben

2. T-e 56 LJ/SH/Lt Hi di B á c s , február 19. /TASzSz/
3.5

Az "Österreichische Volksstimme" közli Dobretsberger professzornak, az Osztrák Népi Ellenzék vezetőjének nyilatkozatát.

Dobretsberger professzor arra a kérdésre, miért alakult meg az Osztrák Népi Ellenzék nevű választási közösség, a következőket mondotta: Az osztrák nép széles rétegei, különböző foglalkozású és világnézetű emberek, különböző tartományok lakói elégedetlenek a kormánypartok hét osztandója folytatott politikájával. Háromszézer munkanélküli, áremelkedés, az életszínvonal süllyedése, lakás-ínség, a nyugdíjasok nyomora, az ifjúság kilátástalan helyzete: mind ez annak a politikának katasztrofális eredménye. Külpolitikai téren a koalíciós kormánypartok nem tudták biztosítani Ausztria szabadságát és függetlenségét.

A nép elégedetlensége a koalíciós pártok politikájával szemben nagy méreteket ölt. A nép azonban csak akkor akadályozhatja meg, hogy a koalíciós pártok vezetői folytassák néppellenes politikájukat, ha egységbe tömörül. Ezért alakítottuk meg a Népi Ellenzéket. A Népi Ellenzék álláspontja megfelel az osztrák kormánykoalíciós pártjának politikájával elégedetlen valamennyi osztrák érdekeinek.

Dobretsberger professzor a továbbiakban a Népi Ellenzék feladatairól beszélt. Kijelentette: "Első feladatunk a kormány helytelen politikájával szembeálló erős parlamenti ellenzék megteremtése lesz". A Népi Ellenzék maga is előterjeszt majd az új parlamentben pozitív javaslatokat, amelyek elfogadásuk esetén biztosítják a teljes foglalkoztatottságot, megszüntítik a széles tömegeköt a munkabér után fizetett háborús adástól, felszámolják a lakás-ínséget és egészséges alapra helyezik az osztrák külkereskedelmet. /MTI/ Ku

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 2. kiadás

1953 február 19.

6 óra 05 perc

Bővült az "Österreichische Volksstimme" olvasótábora

3. u Iv/Lt Aj di Bécs, február 19.

Az "Österreichische Volksstimme" írja:

A választási hadjárat során az "Österreichische Volksstimme" olvasótábora 70.000 új olvasóval gyarapodott. A kommunista sajtó aktivistái tovább fokozták felvilágosító munkájukat az osztrák lakosság széles tömegei között. /MTI/

4 vietnami néphadsereg meggyújtotta a Kvin-Hon térségében partraszállt ellenséges harccsoport terveit

4 U Bu/Mh/Lt Rud di Peking, február 19./Uj Kina/

A "Vietnami Hírvégnyökség" jelenti:

A vietnami néphadsereg főhadiszállásának közleménye szerint a vietnami néphadsereg alakulatai Délközép-Vietnam fennsíkjain heves harcokban védekezésre kényszerítették a népi erők mögöttes területén partraszállt ellenséges harccsoportot.

A főhadiszállás közleménye megállapítja, hogy az ellenség haditengerészeti, légi és tüzérségi támogatással több gyalog- és ejtőernyős-zászlóaljot tett partra Kvin-Hon térségében. A franciák ezzel a partraszállási hadművelettel arra akarták kényszeríteni a vietnami néphadsereg főparancsnokságát, hogy nagy erőket vonjon el az ankei arcvonalszakaszról. Az ellenség remélte, hogy ezzel a partraszállással enyhíteni tudja az Anke térségében számára válságosra fordult helyzetet és a partraszállással kapcsolatos hírveréssel elterelheti a figyelmet az Anke térségében elszenderedett súlyos vésésgéről.

A partraszállt ellenség azonban alig jutott el a partraszállási hidtól mintegy 10 kilométerre levő Dietri, Phuly, Tuy-Phuoc és Lo-Che helységek vasútállomása közelébe, amikor a vietnami néphadsereg erős kötelékei visszafordulásra kényszerítették. Február 6-án az ellenség kénytelen volt sietve visszahúzódni Kvin-Honból és ezzel teljesen meggyújtotta az a terve, hogy támadást intéz a vietnami néphadsereg mögöttes területei ellen. /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 2. kiadás

1953 február 19.

6 óra 05 perc

Bővült az "Österreichische Volksstimme" olvasótábora

3. u Iv/Lt Aj di Bécs, február 19.

Az "Österreichische Volksstimme" írja:

A választási hadjárat során az "Österreichische Volksstimme" olvasótábora 70.000 új olvasóval gyarapodott. A kommunista sajtó aktivistái tovább fokozták felvilágosító munkájukat az osztrák lakosság széles tömegei között. /MTI/

4 vietnami néphadsereg meggyújtotta a Kvin-Hon térségében partraszállt ellenséges harccsoport terveit

4 U Bm/Mh/Lt Rud di Peking, február 19./Uj Kina/

A "Vietnami Hirügynökség" jelenti:

A vietnami néphadsereg főhadiszállásának közlöménye szerint a vietnami néphadsereg alakulatai Délközép-Vietnam fennsíkjain heves harcokban védekezésre kényszerítették a népi erők mögöttes területén partraszállt ellenséges harccsoportot.

A főhadiszállás közlöménye megállapítja, hogy az ellenség haditengerészeti, légi és tüzérségi támogatással több gyalogos- és ejtőernyős-zászlóaljot tett partra Kvin-Hon térségében. A franciák ezzel a partraszállási hadművelettel arra akarták kényszeríteni a vietnami néphadsereg főparancsnokságát, hogy nagy erőket vonjon el az ankei arcvonalszakaszról. Az ellenség remélte, hogy ezzel a partraszállással enyhíteni tudja az Anke térségében számára válságosra fordult helyzetet és a partraszállással kapcsolatos hírveréssel elterelheti a figyelmet az Anke térségében elszenvedett súlyos vereségről.

A partraszállt ellenség azonban alig jutott el a partraszállási hidfőtől mintegy 10 kilométerre levő Dietri, Phuly, Tuy-Phuoc és Lo-Che helységek vasútállomása közelébe, amikor a vietnami néphadsereg erős kötelékei visszafordulásra kényszerítették. Február 6-án az ellenség kénytelen volt sietve visszahúzódní Kvin-Honból és ezzel teljesen meggyújtotta az a terve, hogy támadást intéz a vietnami néphadsereg mögöttes területei ellen. /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 3. kiadás

1953 február 19.

6 óra 10 perc

Az imperialista megszállók még több pénzt akarnak kisajtolni Nyugat-Németország lakosságából

5. VD & Mn/fe/Lt Vár di B e r l i n , február 19./MTI/

A nyugati főbiztosok közölték a bonni kormánnyal, hogy Schäffer pénzügyminiszter kijelentése - amely szerint Nyugat-Németország 1953 június 30-tól nem köteles megszállási költségeket fizetni, hanem "csupán" havi 850 millió márkát kell előteremtenie az újrafelfegyverzéssel kapcsolatos kiadások fedezésére - tévedésen alapul. A főbiztosok utalnak arra, hogy az ugynevezett európai védelmi közösségről szóló párizsi egyezmény szerint Nyugat-Németországnak havonta 300-550 millió márkával kell hozzájárulnia a területén állomásozó külföldi csapatok fenntartásának költségeihez. Bonn katonai jellegű kiadásai ezek szerint nem havi 850 millió, hanem 1150-1400 millió márkára rugnak. A főbiztosok közlését Nyugat-Németország lakossága nagy megdöbbenéssel fogadta.

Munkenélküliek tüntetése Szaidában

6. T-26 Lj/SH/Lt Aj di B e i r u t , február 19./TASzSz/

A "Telegraf" című lap közli, hogy Szaida város munkanélküliei tüntetést szerveztek. A munkanélküliek a Szaidától hét kilométerre fekvő Zahrani városába vonultak. Ott fokszenek a "Transarabien Pipeline Company" nevű amerikai vállalat üzemei. A munkanélküliek benyomultak a vállalat területére, az amerikai tőkésök elleni jelszavakat hangoztattak és munkát követeltek.

A lap megírja, hogy a helyzet Szaidában továbbra is foszult. /MTI/

* haladé örök győzelme a sionai pótválasztásokon

7. T-25. PL/PL/Lt Rud di R ó m a , február 19./TASzSz/

Az "Avanti" című lap közli, hogy február 15-én, a sionai tartományi tartós pótválasztásai során a Szocialista Párt jelöltje, akit a Kommunista Párt és a többi demokratikus szervezetek is támogattak, 5449 szavazatot - azaz 78 százalékot - kapott, míg a kereszténydemokraták jelöltjére csak 1523-an szavaztak. 1951-ben a haladé örök jelöltje a szavazatok 70 százalékát kapta. /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 3. kiadás

1953 február 19.

6 óra 10 perc

Az imperialista megszállók még több pénzt akarnak kisajtolni Nyugat-Németország lakosságából

5. VD & Mn/fe/Lt Vár di B e r l i n , február 19./MTI/

A nyugati főbiztosok közölték a bonni kormánnyal, hogy Schäffer pénzügyminiszter kijelentése - amely szerint Nyugat-Németország 1953 június 30-tól nem köteles megszállási költségeket fizetni, hanem "csupán" havi 850 millió márkát kell előteremtenie az újrafelfegyverzéssel kapcsolatos kiadások fedezésére - tévedésen alapul. A főbiztosok utalnak arra, hogy az ugynevezett európai védelmi közösségről szóló párizsi egyezmény szerint Nyugat-Németországnak havonta 300-550 millió márkával kell hozzájárulnia a területén állomásozó külföldi csapatok fenntartásának költségeihez. Bonn katonai jellegű kiadásai ezek szerint nem havi 850 millió, hanem 1150-1400 millió márkára rugnak. A főbiztosok közlését Nyugat-Németország lakossága nagy megdöbbenéssel fogadta.

Munkenélküliek tüntetése Szaidában

6. T-26 Lj/SH/Lt Vár di B e i r u t , február 19./TASzSz/

A "Telegraf" című lap közli, hogy Szeida város munkanélküliei tüntetést szerveztek. A munkanélküliek a Szaidától hét kilométerre fekvő Zahrani városába vonultak. Ott fokszenek a "Transarabien Pipeline Company" nevű amerikai vállalat üzemei. A munkanélküliek benyomultak a vállalat területére, az amerikai tőkésök elleni jelszavakat hangoztattak és munkát követeltek.

A lap megírja, hogy a helyzet Szaidában továbbra is feszült. /MTI/

A haladó erők győzelme a sionai pótválasztásokon

7. T-25. PL/PL/Lt Rud di R ó m a , február 19./TASzSz/

Az "Avanti" című lap közli, hogy február 15-én, a sionai tartományi tanács pótválasztásai során a Szocialista Párt jelöltje, akit a Kommunista Párt és a többi demokratikus szervezetek is támogattak, 5449 szavazatot - azaz 78 százalékot - kapott, míg a kereszténydemokraták jelöltjére csak 1523-an szavaztak.

1951-ben a haladó erők jelöltje a szavazatok 70 százalékát kapta. /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 4. kiadás

1953 február 19.

2 óra 15 perc

8 Népek Békakongresszusa koreai küldöttei gyűléseken számolnak be a kongresszus munkájáról

8 T-58 sn/te/Lt Vár di P h e n j a n , február 19./T.SzSz/

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaságban gyűléseket tartanak, amelyeken a Népek Békakongresszusán részt vett koreai küldöttség tagjai elmondják élményeiket a lakosságnak és a koreai néphadsereg harcosainak. Phenjanban az irodalom és a művészet dolgozói tartottak gyűlést. Ezen a gyűlésen felszólalt Han Szer Ja író, a Koreai Békabizottság elnöke, a Népek Békakongresszusán részt vett koreai küldöttség vezetője. Han Szer Ja beszámolt a kongresszus munkájáról. A gyűlés résztvevői kifejezést adtak annak az erős elhatározásuknak, hogy még nagyobb erővel küzdenek Ázsia és az egész világ békéjének megszilárdításáért. /MTI/

8 az amerikai megszálló hatóságok ismét szabadonbocsátottak egy fasiszta háborus bűnöst

9. VD & Mn/Mh/Lt Rud di B e r l i n , február 19./MTI/

A nyugatnémetországi amerikai megszálló hatóságok szerdán szabadonbocsátották a lenásbergi katonai fogházból az emberriség elleni bűncselekmények miatt elítélt Georg Kuchler volt náci tábornokot.

10. Lehrs-rendőrség elrabolt 5000 békeplakátot

10. VD & Mn/Mh/Lt Rud di B e r l i n , február 19./MTI/

A stuttgarti fasiszta rendőrség Ulrichnak, Baden-Württemberg jobboldali szociáldemokrata tartományi belügyminiszterének utasítására jogellenesen lefoglalt és elhurcolt 5000 plakátot, amely a francia Kommunista Pártnak, Németország Kommunista Pártjának és Németország Szocialista Egységpártjának a német és francia néphez intézett együttes felhívását tartalmazta. Gertrud Strubach kommunista képviselőnő erőlyesen tiltakozott a tartományi kormánytól a rendőrség önkényes eljárása ellen.

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 5. kiadás

1953 február 19.

6 óra 20 perc

Tiltakozás Braziliában az ellen, hogy csapatokat küldjenek Koreába
11 T-35 PL/PL/Lt Rua di Montevideo, február 19./TASzSz/

Braziliában folytatódik a tiltakozás az ellen, hogy
"önkéntes" brazil csapatokat irányítsanak Koreába.

Mindinkább fokozódik a nép elégedetlensége az ellen
a bűnös terv ellen, hogy "önkénteseket" küldjenek Koreába - írja az
"Imprensa Popular". - Nincs egyetlen becsületes ember sem, aki meg
akarna halni az amerikai háborús gyujtogatók érdekeiért a koreai harc-
mezőn. /MTI/

Az izraeli kormánykörök be akarják léptetni Izraelt az atlanti tömbbe
12. SzIB t-88 Vö/Kf/Lt Rud di Moszkva, február 19.

A "Pravda" "Az izraeli kormánykörök be akarják vonni
országukat az atlanti-tömbbe" címmel a következőket írja:

Mint az "Afr" február 15-i telavivi jelentéséből
kiderül, az izraeli kormánykörök arra készülnek, hogy országukat nyil-
tan beléptessék az atlanti tömbbe. Már is úgy járnak el, mintha Izrael
tagja lenne az agresszív Eszakiatlanti Szövetségnek és nagysietve tá-
maszpontokat bocsátanak az amerikai fegyveres erők rendelkezésére.
Izraelben jelenleg új repülőtereket építenek. A légi támaszpontokat
haditengerészeti támaszpontok egészítik ki.

A "Pravda" ezután utal az "An-Nahar" című libanoni
lap telavivi jelentésére, amelynek értelmében az izraeli kormány a "kö-
zépkelleti parancsnokság" rendelkezésére akarja bocsátani a haifai ki-
kötöt, majd így fejezi be:

Ilyenformán Izrael állam kormánykörei véglegesen lo-
vetették az álarcot és sietnek nyíltan elfoglalni helyüket a háborús
gyujtogatók táborában. /MTI/

Kagava prefekturában /Japán/ élő koreaiak Egységes Demokratikus
Frontjának üdvözlőlevele Kim Ir Szen-hez

13. T-e 98 FL/FL/Lt Rud di Ph en j a n, február 19./TASzSz/
3.5 A koreai lapok közlik azt az üdvözlőt, amelyet a
Kagava prefekturában /Japán/ élő koreaiak Egységes Demokratikus Frontja
/Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 6. kiadás

1953 február 19.

Óra 1.5 perc

/A Kagava prefekturában...folyt./ 13. T-e 98 PL/PL/Lt Rud di

bizottságának második értekezlete intézett Kim Ir Szenhez, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság minisztertanácsának elnökéhez. Az értekezlet résztvevői üdvözlésükben közlik, hogy erélyes harcot indítottak Japánban a fasiszták minden megnyilvánulása ellen, a demokratikus nemzeti jogok biztosításáért, az amerikai imperialistáknak és a japán reakciónak az agresszív háború folytatására irányuló tervei meghiúsításáért.

"Harcunkban segít és támogat bennünket a japán nép, amely kitartóan harcol Japán függetlenségéért és a békéért - írják az értekezlet résztvevői Kim Ir Szenhez. - Harcunk egyesül a japán nép harcával. Az áruló Josida és Li Szin Man, az amerikai-angol imperialisták ügynökei fokozzák a fasiszták politikáját. A reakciós Josida-kormány a Japánban élő 600.000 koreai ellen napról-napra fokozza az üldözést és a megtorlást. Életünk mind nehezebbé válik, megfosztanak bennünket jogainktól és kísérleteket tesznek arra is, hogy erőszakkal elszigeteljenek bennünket. De mennél erősebb lesz a megtorlás, annál nagyobb gyűlölettel fogunk harcolni ellenségeink ellen!

Írjuk Önnek, hogy becsülettel teljesítjük kötelességünket: küzdünk a japán militarizmus újjászületése, Japán újralfogyverzése ellen és ezzel előmozdítjuk hazánk egyesítését és függetlenségét.

Dicsőség a koreai néphadseregnek és a kinei népi önkénteseknek! Dicsőség a felszabadító honvédő háborúra kelt koreai népnek! Eljen a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság!" /MTI/

Bíróság elé állítanak hét olasz demokratát, mert tüntettek a reakciós választójogi törvényjavaslat ellen

14 α D/Za/Lt Vár di R ó n a , február 19./MTI/

A Lazio-i Triverno község hét polgára ellen büntető eljárást indítottak, mert a csaló választójogi törvényjavaslat elleni tüntetés során ezt kiáltották: "Le a csaló törvényjavaslattal! Mevédjük a szabad választójogot! Eljen az olasz alkotmány, éljen a béke!"

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 7. kiadás

1953 február 19.

— 30 perc

Az olasz kormány 15 napra akarja csökkenteni a család választójogi törvényjavaslat szenátusi vitáját

R 6 m a , február 19. /MTI/

Az olasz közvéleményben nagy felháborodást keltett a kormányhoz közelálló lapoknak az a híre, hogy De Gasperi 15 napra akarja korlátozni a szenátus plénuma előtt a család választójogi törvényjavaslat vitáját. De Gasperiék a szenátusban azonnal felvetik a bizalmi kérdést. A félhivatalos "Il Messaggero" közölte elsőnek a hírt; a kormány azt akarja elérni, hogy a törvényjavaslatot a szenátus legkésőbb március 24-ig fogadja el. Mivel a szenátus plénuma előtt a vita csak március 9-én kezdődhet meg - a szenátus belügyi bizottsága ugyanis csak akkorra fejezi be a törvényjavaslat letárgyalását - a plénumban való vitára mindössze 15 nap marad.

A "l'Unitá" ezzel kapcsolatban hangsúlyozza: a kormány terve nagy megrökönyödést keltett politikai körökben. Emlékeztetnek arra, hogy a képviselőházban - ahol szintén törvénytelen eszköz igénybevételével erőszakkal ki a kormány a család törvényjavaslat elfogadását - legalább 45 napon át tartott a vita, a szenátusnak pedig még ennyi ideje sem marad.

A szenátus belügyi bizottságában tovább folyik a törvényjavaslat vitája. Az ellenzék szóinkai továbbra is mélyreható alapossággal tárják fel, hogy milyen kiáltó ellentétben van ez a törvényjavaslat a köztársasági alkotmánnyal. A bizottságban március 5-ig folytatódik a vita, ezután kidolgozzák a plénum elé terjesztendő többségi és kisebbségi határozatokat.

Olaszország valamennyi megyéjében mind nagyobb ütemben folynak az előkészületek a népi küldöttek március elején Rómában megtartandó nagygyűlésére. A nagygyűlésen képviselők, szenátorok, polgármesterek, a községi és megyei törvényhatóságok tagjai vesznek részt, s kifejezésre juttatják majd vidékük lakosságának tiltakozását a reakciós választójogi törvényjavaslat ellen. Az országos tiltakozó nagygyűlést megyei nagygyűlések előzik meg. Ezeket számos helyen már meg is tartották.

Az olasz nép egyöntetű tiltakozását juttatják kifejezésre azok a küldöttségek is, amelyek nap mint nap növekvő számban érkeznek Rómába, hogy közöljék a szenátorokkal megyéjük lakosságának tiltakozását a reakciós törvényjavaslat ellen.

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 8. kiadás

1952 február 19.

6 óra 35 perc

A velencei nyomdászok harca a sztrájkjog védelmében

16. & D/Za/Lt Vár di R ó m a , február 19./MTI/

Az "Il Gazzettino" című velencei kormánypárti lap nyomdászai sztrájkba léptek, hogy tiltakozzanak az üzemi bizottság három tagjának jogellenes elbocsátása miatt. A lap azért bocsátotta el a nyomdából az üzemi bizottság három tagját, hogy megtorlást alkalmazzon amiatt a sztrájk miatt, amelyet a nyomda munkásai előzőleg a csaló választójogi törvényjavaslat ellen rendeztek. Az "Il Gazzettino" legutóbbi számát egy másik nyomdában készítették, s a lap minősíthetetlen fenyegetéseket közölt a sztrájkoló munkások ellen. A nyomdász-szakszervezet végrehajtóbizottsága azonnal ülést hívott össze, hogy megtárgyalja a fenyegetések következtében előállott helyzetet és megvitassa, hogy milyen módon vegyék fel a küzdelmet a nyomdászok sztrájkjogának fenyegetése ellen. A CGIL február 25-én kibővített végrehajtóbizottsági ülést tart, amelyen szintén megvitatják ezt az ügyet és a sztrájkjog védelmével kapcsolatos problémákat.

A "l'Unitá" a magyar-szovjet barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés évfordulójáról

17. & D/Za/Lt Vár di R ó m a , február 19./MTI/

A "l'Unitá" cikket közöl a magyar-szovjet barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés megkötésének ötödik évfordulója alkalmából. A cikk rámutat, hogy a magyar nép öt évvel ezelőtt milyen lelkesedéssel fogadta a szerződés megkötését, majd hangsúlyozza, hogy ez a szerződés Magyarország számára a nemzeti függetlenség és a béke szilárd biztosítója.

K A CGIL újabb sikerei üzemi bizottsági választásokon

18. & D/Za/Lt Vár di R ó m a , február 19./MTI/

A CGIL jelöltjei újabb sikereket értek el az üzemi bizottsági választásokon. A pistoiái San Giorgio gépgyárban a CGIL jelöltjei a szavazatok 87 százalékát kapták. A monfalconei hajógyárban a CGIL 3.119 szavazatot, míg a kereszténydemokrata szakszervezet 450, a jobboldali szociáldemokrata szakszervezet pedig 707 szavazatot kapott.

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 9. kiadás

1953 február 19. 10 óra 40 perc

Az Olasz Szocialista-Demokrata Párt mantovai szervezetének több vezetője lemondott funkciójáról

19. 8 D/Za/Lt Vár di R ó m a , február 19./MTI/

Az Olasz Szocialista-Demokrata Párt mantovai szervezetének több vezetője lemondott funkciójáról. Lemondásukat azzal indokolták, hogy a párt országos vezetősége mindinkább demokrácia-ellenes álláspontra helyezkedik. A lemondottak között van a mantovai szociáldemokrata szakszervezet titkára is.

Amerikai üzletemberekből álló ellenőrző bizottság érkezett Athénbe

20. 8 Rud/Sk/Lt di F e b r u á r 19./MTI/
Y-fm

Szerda délben öt amerikai üzletemberből álló bizottság érkezett Athénbe - jelenti az "Afr". - A bizottságot Harold Stessen, a "kölcsonös biztonsági hivatal" igazgatója küldte Görögországba azzal a feladattal, hogy ellenőrizze az Amerika által folyósított összegok felhasználását és tanulmányozza az amerikaiak "jövendő lehetőségeit Görögországban".

Tizenegy hasonló küldetés indul az amerikai "segélyben" részesülő országokba.

Francia katonai misszió érkezik Japánba

21. 8 Rud/Sk/Lt di T o k i ó , február 19./MTI/
G-KE

A tokiói francia nagykövetség közölte, hogy rövidesen francia katonai misszió érkezik Japánba. Mint a "Reuter"-iroda jelenti, a francia misszió "az indokinai háboruban felhasználható katonai felszerelést vásárol majd Japánban".

Meghosszabbították a statáriumot Iránban

22. 8 Rud/Sk/Lt di T e h e r á n , február 19./MTI/
Q-KE

Az iráni kormány bejelentette, hogy további három hónapra meghosszabbították a statáriumot elrendelő törvény hatályát - jelenti a "Reuter".

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 10. kiadás

1953 február 19.

6 óra 15 perc

Korea felé tartó amerikai hadihajók futnak be Kalkutta kikötőjébe

23. T-56 sm/te/Lt Vár di U s l h i , február 19./TASzSz/

A "Szvadhinata" tudósítója hitelt érdemlő forrásokra hivatkozva jelenti Bombayból, hogy februárban amerikai hadihajók érkeznek a kalkuttai kikötőbe. Ezek a hadihajók olajat vesznek fel, majd folytatják útjukat Korea felé. A tudósító hozzáfűzi, hogy a hajók az olajat titokban veszik fel. /MTI/

Sztrájk a francia haditengerészeti üzemekben

24. & D/Za/Lt Vár di P á r i z s , február 19./MTI/

A bresti, a toulousei és a cherbourgi haditengerészeti hajógyárak munkásai szerdán félnapos sztrájkot tartottak. A sztrájkban az üzemek valamennyi munkása részt vett.

Az Egyesült Államok Afganisztánt is be akarja vonni a középkeleti katonai tömbbe

25. T-76 KG/Sk/Lt Vár di B e i r u t , február 19./TASzSz/

Az "Al-Hadaf" című lap a következő kabuli jelentést közölte:

"Kabuli politikai körökből származó értesülések szerint az Egyesült Államok javasolta Afganisztánnak, hogy csatlakozzék a tervezett középkeleti katonai tömbhöz. Az amerikaiak javasolták az afgán kormányának, hogy kössön barátsági és gazdasági együttműködési szerződést az Egyesült Államokkal. Ezt a szerződést első lépésnek tekintnék Afganisztánnak a katonai tömbhöz való csatlakozása felé.

Kabulban titkos tárgyalások folynak ebben a kérdésben az afganisztáni amerikai nagykövetség, valamint Mahmud kán afganisztáni miniszterelnök és Ali Muhammed kán külügyminiszter között.

A lap közli, hogy - amint afgán politikai körökben kijelentették - "az amerikai nagykövetség megkapta az afganisztáni miniszterelnök beleegyezését ahhoz, hogy az Egyesült Államok titkos jegyzőkönyv alapján jogot kap amerikai repülőgéptámaszpontok építésére Afganisztán területén, különösen az ország északi vidékein". /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 11. kiadás

1953 február 19.

6 óra 50 perc

A Népek Békekongresszusán részt vett angol küldöttség tagjai beszámolókat tartanak a kongresszus munkájáról

26. T-42 sm/te/Lt Vár di L o n d o n , február 19./TASzSz/

4.5

A Népek Békekongresszusán részt vett angol küldöttség tagjai Angliában országsszerte beszámolnak a kongresszus határozatairól. Az angol békebizottság közlése szerint vidéken 84 gyűlést tartottak, Londonban pedig több mint ötvenet. A közeljövőben további 50 gyűlést tartanak. Igen sok gyűlésen határozatot fogadtak el, hogy a kongresszus határozatait iránymutatóknak ismerik el. Az egyik ilyen gyűlés után a manchesteri békebizottság két küldöttséget szervezett. Ezek a küldöttségek felkeresték az amerikai konzult és tiltakoztak Amerika távolkeleti politikája ellen. A nottinghemi békebizottság két küldöttsége felszólította a parlamenti képviselőket, hogy támogassák a Népek Békekongresszusa határozatait. A bedfordi és hartfordshirei békebizottság külön bizottságot alakított, amelynek feladata felkeresni a parlamenti képviselőket és felszólítani őket, hogy támogassák a bécsi kongresszus határozatait.

Az év elején óta nyolc új békebizottság, illetve békeharcos-csoport alakult. /MTI/

A fegyverszüneti küldöttségek összekötőtisztjeinek február 18-i üléséről

27. U 31/Mh/Lt Vár di K o s z o n , február 19.

4.5

Az "Új Kína" hírügynökség tudósítója jelenti: Mint ismeretes, az amerikai félhez tartozó fegyveres személyek az elmúlt héten két alkalommal behatoltak Panminzson térségébe és az első behatolás alkalmával felgyújtottak egy házat, a második alkalommal pedig rálőttek a koreai tábóri rendfenntartó alakulat tagjaira. A tábóri rendfenntartó alakulat egyik tagja megsebesült.

A fegyverszüneti tárgyalások térségének két ízben történt ilyen súlyos megsértése után egy amerikai katonai repülőgép február 16-án 17.20 órakor behatolt a tárgyalások térsége fölé.

A fegyverszüneti küldöttségek összekötőtisztjeinek február 18-i megbeszélésén a koreai-kinai fél rangidős összekötőtisztje tiltakozott az amerikaiaknál és követelte, hogy hozzanak eredményes rendelkezéseket hasonló incidensek megismétlődésének elkerülése végett. Követelte továbbá, hogy mielőbb válaszoljanak és nyilatkozzanak az elmúlt héten elkövetett két súlyos provokáció ügyében. Az amerikaiak azonban ezúttal is halogató taktikát folytattak és azt állították, hogy még mindig nem fejezték be a vizsgálatot. /MTI/

K 12. kiadás

1953 február 19

11 6 10 P

Nyugatberlini fém munkások sztrájk szavazása

28 G Zsu/Dg/J Aj, hc Berlin, február 19 /ADN/

4
A nyugatberlini fém munkások követelik, hogy béreiket 15 százalékkal emeljék. Minthogy a vállalkozók szövetsége határozottan elutasított minden béremelést, a munkások sztrájk szavazáson juttatták kifejezésre azt az akaratukat, hogy követelésüket azonnali sztrájkjal érvényesítsék.

A nyugatberlini fém munkások harckészsége több vitában és az egyes szavazási eredményekben jutott kifejezésre. Az AEG üzem egyik osztályán a szervezett munkások száz százaléka szavazott le. A nem szervezett dolgozók kifejezésre juttatták szilárd elhatározásukat, hogy a szakszervezeti tagok oldalán fognak harcolni. /MTI/

"Rejtélyes" földvásárlások Norvégia és Finnország Szovjetunióval határos területein

29 T-41 KG/Sk/J Aj, hc Oslo, február 19 /TASzSz/
4.5

A svéd sajtó adatokat közölt egy kémiszervezetről, amely Finnországban a Szociáldemokrata Párt vezetősége tájékoztató osztályának címkéje alatt huzódik meg. A szervezet képviselői földeket vásárolnak a Szovjetunió határán, ahonnan utnak akarják indítani az amerikai kémiszolgálat ügynökeit.

Hasonló földvásárlás folyik jelenleg Észak-Norvégiában is. Az "Arbeiderbladet" tudósítója jelenti Bodöböl, hogy ott - a tudósító véleménye szerint - rendkívül "sajátságos" és meglepetést keltő tevékenységet folytat "egy bizonyos Erik Reimert nevű könyvügynök", aki nemrégén érkezett Oslóból Észak-Norvégiába. Reimert egy "Konservitre System" nevű, senki által nem ismert társaság nevében működik és földvásárlási ügynököket toboroz. Mint a tudósító írja, Reimert nem titkolja, hogy a közeljövőben legalább 120 jól fizetett ügynökkel kell rendelkeznie és az általuk összevásárolt földeket a társaság "amerikaiaknak" adja át, akik Észak-Norvégiában "vikendházakat és nyaralókat" akarnak építeni. /Folyt. köv./

T

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 13. kiadás

1953 február 19

11 6 10 p

/"Rejtélyes" földvásárlások ... 1. folyt./ T KG/Sk/J Aj,hc

A Bodóben megjelenő "Norlands Franti" című lap érdeklődött a rejtélyes társaság "szédítő tevékenysége" iránt, de Reimert figyelmeztette, hogy a társaság tevékenységéről "a lapoknak tilos írniok" és hogy "a megfelelő minisztériumok mindenről tudnak".

Az egész norvég sajtó hallgat a rejtélyes "társaság" nem kevésbé rejtélyes "tevékenységéről". /MTI/

Elítélték az ostravai kémper vádlottjait

30 T-45 KG/Sk/J Aj,hc
4.5

Prága, február 19

/TASzSz/

Mint a "Csehszlovák Távirati Iroda" jelenti, az ostravai bíróságon február 13-tól 15-ig tárgyalták kilenc kém és áruló - Bohumir Micek, Josef Kohout, Stanislav Ptáček, Fridolin Keval és mások perét.

Ezek a kémek és árulók az angol hírszerzés szolgálatában álltak. Tevékenységüket R.N. Gardnernek, az angol nagykövetség másodtitkárának vezetésével folytatták. Gardner kiutasították Csehszlovákiából, mert durván megsértette a nemzetközi szokásokat és visszaélt a diplomáciai előjogokkal.

Gardnert, az angol nagykövetség volt másodtitkárát 1951 december 13-án abban a pillanatban érték tetten, amikor a rejtékhelyről kivette azt a kémnyegyet, amelyet a kémbanda tagjai helyeztek oda.

Először a kémcsoport vezetőjét, Bohumir Micek volt postaalkalmazottat hallgatták ki. A vádlott a háború alatt a Gestapo ügynöke volt Ostravában és Brnóban. A Gestapo utasítására elárulta az ellenállási mozgalom részvevőit. A háború után sikerült eltitkolnia áruló múltját és az ellenállási mozgalom részvevőjének tüntette fel magát. 1951-ben Micek vádlott az Intelligence Service "Studeny" név alatt megbuvó ügynökén keresztül azt a feladatot kapta, hogy alakítsa az ostravai területen kém-szervezetet. Micek és bandájának tagjai pontos kémértesüléseket gyűjtöttek az angol hírszerző szolgálat számára /folyt.köv./

/Elitették az ostravai kémper vádlottjait, l. f. lyt./ T KG/Sk/J Aj, he

az ostravai terület iparáról, a kaneleci Klement Gottwald új kohó-
kombinát építéséről és másról.

A tanúk vallomásai teljes mértékben bizonyi-
tották a kémcsoport valamennyi tagjának bűnösségét.

A bíróság Bohumír Micek és Josef Kohout vád-
lottat halálra, Stanislav Ptáček, Fridolin Kaval vádlott életfogy-
tiglani börtönre, Ondřej Brzuska vádlottat 25 évi börtönre, Ludvík
Vlček vádlottat 20 évi börtönre, Jarmila Sysová vádlottat 18 évi
börtönre, Josef Seveik vádlottat 15 évi börtönre és Václav Pejse
vádlottat 12 évi börtönre ítélte. Valamennyi vádlottat ezenkívül
polgári jogának elvesztésére és vagyonelkobzásra ítélték. /MTI/

Tárgyalások kezdődtek Pekingben a Kínában élő, hazatérni kívánó
japánok hazaszállításával kapcsolatos kérdésekről

31 U BM/Mh/J Hi, he

P e k i n g , február 19

/Új Kína/

4
Február 15-én Pekingben a Kínai Vörös kereszt
Társaság küldöttsége és a Japán Vörös kereszt Társaság, a japán ösz-
szekötő békebizottság, valamint a Japán-Kínai Baráti Társaság kép-
viselőiből álló japán küldöttség között tárgyalások kezdődtek a Ki-
nai Népköztársaságban élő és hazájukba visszatérni kívánó japánok
hazatérésének kérdéséről.

A tárgyalások megnyitó ülésén az üdvözlő be-
szédek után a japán küldöttség vezetője köszönetet mondott a Kínai
Vörös kereszt Társaságnak azért a valóban őszinte emberiségért,
amellyel a hazatérni akaró japánokat támogatja.

A két küldöttség tagjai ezután több konkrét
kérdésben eszmecsere-t folytattak. /MTI/

TL

K 15. kiadás

1953 február 19

116 25 P

Elégedetlenség az Északatlanti Szövetség fegyveres erői európai főparancsnokának vezérkarában szolgáló nyugateurópai tisztek körében

32 T-105 KG/Sk/J Hi,hc P á r i z s , február 19 /TASzSz/
-1-

A "Paris Presse/Intransigeant" jelentést közölt az Északatlanti Szövetség fegyveres erői európai főparancsnokának vezérkarában uralkodó helyzetről. A jelentésből kitűnik, hogy a vezérkarhoz beosztott nyugateurópai tisztek körében nagy az elégedetlenség. Sokan közülük - különösen az angolok - kérik kormányuktól, hogy más szolgálatba helyezték őket "azok miatt a surlódások miatt, amelyek megnérgeszik a szövetséges csapatok fődíszállításának légkörét".

A jelentésből az is kitűnik, hogy az amerikai tisztek negatív módon kezelik nyugateurópai kollégáikat. Az utóbbiak azt vetik az amerikai parancsnokság és különösen Ridgway tábornok szemére, hogy hiányzik "a politikai tapintatuk" és "lebecsülik az európai tisztek képességeit".

Az egyik tiszt kijelentette a "Paris Presse l'Intransigeant" munkatársának: "A vezérkarban minden magasabb állást az amerikaiak töltnek be ... Nekünk meg kell elgednünk a kifutófiú szerepével ..." /MTI/

A Svéd fiatalok is részt vesznek a bukaresti Világifjusági Találkozón

33 u Hu/Co/J Hi,hc

S t o c k h o l m , február 19

A "Ny Dag", Svédország Kommunista Pártjának

lapja jelenti:

A haladószellemű svéd fiatalok nagygyűlést tartottak a stockholmi Medborgarhuset épületében. A nagygyűlés során megalakult a Világifjusági Találkozó svéd előkészítő bizottsága. A svéd fiatalok máris nagy számban jelentkeztek a bukaresti találkozóra. /MTI/

II

MTI KÜLFÖLDI HIREK 6 P

K 16. kiadás

1953 február 19

136 - P

Szovjet küldöttség utazott a Szakszervezeti Világszövetség végrehajtóbizottságának ülésére

34 T-107 KG/Sk/J Hi,hc Moszkva, február 19 /TASzSz/

Február 18-án L.N.Szolovjevnek, a Szovjetunió Szakszervezeti Központi Tanácsa titkárnak vezetésével elutazott Bécsbe a szovjet szakszervezeti küldöttség a Szakszervezeti Világszövetség végrehajtóbizottságának ülésére. /MTI/

A lengyel szakszervezetek központi tanácsának 11. teljes ülése

35 T-106 KG/Sk/J Hi,hc Varsó, február 19 /TASzSz/

Február 17-én Varsóban megnyílt a lengyel szakszervezetek központi tanácsának 11. teljes ülése, amely a hatéves terv negyedik évében a szakszervezetek előtt álló feladatokkal foglalkozik:

A teljes ülésen "A szakszervezetek feladatai a hatéves terv negyedik évében" címmel Wiktor Klosiewicz, a lengyel szakszervezetek központi tanácsának elnöke mondott beszámolót.

Az ülésen felszólalók megállapították, hogy a szakszervezeteknek még tevékenyebben részt kell venniük a munkaverseny és az ujitómozgalom kiszélesítésében, harcot kell vívniük az egyenletes termelésért és a kiváló minőségért.

A teljes ülésen különösen hangsúlyozták, hogy fokozni kell a dolgozók széles tömegének éberségét. /MTI/

12

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 17. kiadás

1953 február 19

13 605 p

Az amerikai agresszorok a koreai fegyverszüneti tárgyalások végleges megszakítására törekednek

36 T-61 PL/Gr/J Hi,hc P h o n j a n , február 19 /TASzSz/
4

A koreai sajtó nagy figyelmet fordít az amerikaiak panmindzsoni provokációs mesterkedésére, amelyeknek az a céljuk, hogy véglegesen megszakítsák a koreai fegyverszüneti tárgyalásokat.

Mint a "Koreai Központi Távírási Iroda" tudósítója közli, február első felében Panmindzsonban üléseket tartottak a két fél vezérkari tisztjei. Az üléseken az amerikai fél rangidős összekötő tisztje, Carlock ezredes mindenképpen igyekezett elhárítani a felelősséget az amerikaiakról azért, hogy amerikai repülőgépek megsértették a tárgyalások semleges övezetét és amerikai ágyúk lötték a tárgyalások színhelyét. Carlock - minden józan megfontolás ellenére - azt állította, hogy a lövöldözést nem lehet az egyezmény megszegésének tekinteni, mivel nincsenek áldozatai.

Az amerikai fél kibúvóit azonban megcáfolja az a tény - hangzik a továbbiakban a "Koreai Központi Távírási Iroda" tudósítójának jelentése - hogy amerikai repülőgép jelent meg a panmindzsoni tárgyalási övezet felett, amikor ott a két fél vezérkari tisztjeinek egyik értekezlete folyt. Világos, széleses idő volt e napon, ezért szó sem lehet "időjárási körülményekről", amelyekre az amerikai fél rendszerint hivatkozik. Ezen a napon Panmindzsonban megjelent az amerikai légihaderő egyik tábornoka, aki eddig egyszer sem vett részt a fegyverszüneti tárgyalásokon. Ugyanakkor, amikor Panmindzsonban a két fél vezérkari tisztjei értekezletet tartottak, ez az amerikai tábornok és alárendeltjei, akik katonai térképpel álltak a sátor mellett, távcsővel nézték a koreaiak állásait. Ez újra csak azt igazolja, hogy az amerikai fél a panmindzsoni tárgyalási övezetet katonai céljai érdekében használja fel.

Az utóbbi időben Keszon vidékét az amerikai fél bombázógépei, harci repülőgépei és felderítő gépei állandóan támadják. Mindennek nyilvánvalóan az a célja, hogy véglegesen megszakítsák a fegyverszüneti tárgyalásokat. /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK 6 P

K 18. kiadás 1953 február 19 136 40 P

Δ dán katonák továbbra is tiltakoznak a katonai szolgálati idő meghosszabbítása ellen

37 T-c64 PL/Gr/J Hi,he K o p e n h á g a , február 19 /TMSzSz/

Δ dán hadseregben folytatódnak a tiltakozások a katonai szolgálati idő meghosszabbítása ellen. A "Berlingske Tidende" közlése szerint február 17-én a "Karup" katonai repülőtérről száz katona tiltakozó menetet indított a katonai szolgálati idő meghosszabbítása ellen, de menetüket feltartóztatták.

Δ "Politiken" közlése szerint Bornholm szigetén február 17-én 250 katona sztrájkot jelentett be és megtagadta a szolgálat teljesítését.

Δ "Nationaltidende" megjegyzi, hogy öt dániai garnizonban tüntettek a katonák a szolgálati idő meghosszabbítása ellen. Más lapok közlése szerint a tüntésekben 1500-an vettek részt. /MTI/

Nagyvenczer német bányász üdvözlöte a francia dolgozókhöz

38 VD & IKA/bó/J he B e r l i n , február 19 /MTI/

Δ brandenburgi bányászok 40,000 dolgozójának képviselői 40.000 bányász nevében levelet intéztek a CGT-hez.

Levelükben azt a meggyőződésüket fejezik ki, hogy a francia és a német dolgozóknak együttes erőfeszítéssel sikerül meghusztaniuk az imperialisták háborús terveit.

"Mindon erőnket latbavetjük, hogy a német és a francia munkások soha többé ne álljanak ellenségekként egymással szemben" - írják üdvözlő levelükben a brandenburgi bányászok.

TL

K 19. kiadás

1953 február 19.

16 641 P

Δ "Saturday Evening Post" az amerikai-spanyol katonai szerződésről

39 T-102 KG/Sk/J Hi,he
3.5

New York, február 19 /TASzSz/

A "Saturday Evening Post" című folyóirat egyik cikkéből kitűnik, hogy az Egyesült Államok képviselői és Franco kidolgozták annak a szerződésnek a végleges feltételeit, amelynek keretében Spanyolország területén katonai támaszpontokat bocsátanak az Egyesült Államok rendelkezésére. A lap azt írja, hogy ezt a szerződést rövidesen olyan formában írják alá, hogy azt ne kelljen a szenátusban ratifikálni.

A szerződés szerint Franco öt vagy hat spanyol támaszpontot bocsát az amerikai fegyveres erők rendelkezésére. E támaszpontok építését vagy újjáépítését spanyol társaság végzi amerikai tervek szerint és amerikai ellenőrzés alatt.

Ezt a határozatot azért hozták - mutat rá a lap - hogy takarékoskodjanak, mert "Spanyolországban a munkabérek igen alacsonyak".

A spanyolországi amerikai támaszpontokat úgy szerelik fel, hogy lökhajtásos bombázók számára is alkalmasak legyenek. A Spanyolországban állomásozó amerikai repülőezredek háromhavonként váltják majd. Ily módon a spanyol támaszpontokon jelentős amerikai kontingensek nyernék kiképzést.

A mint a lap jelenti, Francoék az Egyesült Államoktól lökhajtásos repülőgépeket, légvédelmi tüzérséget, radar-berendezéseket kapnak.

A lap rámutat, hogy "már bizonyos idő óta spanyol tiszteket képeznek ki az Egyesült Államokban".

Francó a támaszpontokért cserében "segélyt" kap az amerikai ugynevezett kölcsönös biztonsági hivataltól.

A lap befejezésül rámutat, hogy ez az egyezmény növeli a spanyol diktátornak nyújtott amerikai támogatást.

/MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 20. kiadás

1953 február 19

14 035

"Japánt rendőrállammá változtatják" - írja az "Aszahi"

40 T-13 PL/Gr/J Hi,he S a n g h á j , február 19 /TASzSz/

Mint Tokióból jelentik, a japán kormány jóváhagyta a rendőrségről szóló törvény módosításának tervezetét. Ennek a tervezetnek az a célja, hogy az önkormányzati- és állami rendőrség összeolvasztásának útján centralizálják a rendőrséget. Ismeretes, hogy Japán kapitulációja után a rendőrséget önkormányzati /városi/ és állami /falusi/ rendőrségekre osztották, hogy megakadályozzák annak a centralizált rendőrségi apparátusnak újjászületését, amely a japán imperializmus támasza volt.

A rendőrségről szóló törvénytervezet előirányozza, hogy önálló szervet lét szívenek, amelynek vezetője egy államminiszter lesz és megszervezik az ugynevezett "helyi/defenzív hivatal" elnevezésű rendőrségi szerv kiterjedtebb hálózatát.

A kormány tervezete - amely a rendőrségi apparátus centralizálására, a "gondolatellenőrzés" hírhedt titkosrendőrségének újjászületésére irányul - hatalmas felháborodást váltott ki a japán közvéleményből. Még a burzsoá "Aszahi" című lap sem tudja eltitkolni a Josida-kormány új törvénytervezetével kapcsolatos aggodalmát. A lap szerint ez a törvénytervezet "azzal felel meg, hogy Japánt rendőrállammá változtatják". A lap emlékeztet arra, hogy már most gyakran történnek olyan esetek, amikor pisztolyokkal felszerelt rendőrök "tevékenykednek" ott, ahol kulturális kérdésekkel foglalkozó nyilvános előadásokat rendeznek. A rendőrség információkat gyűjt a haladó lapok olvasóiról - folytatja a lap - valamint azokról a tanítókról, akik elítélik a kormány politikáját.

A bal- és jobboldali szocialista párt, a széles néptömegek elégedetlenségének hangot adva, tiltakozását fejezte ki a törvénytervezet ellen.

Az ellenzéki képviselők erőlyes fellépése következtében megszüntették a törvénytervezetnek az alsóház költségvetési bizottságában való megvitatását. /MTI/

- - -

K 21. kiadás 1953 február 19 11635 p

Itélet a varsói kózpárban

41 T-4 Lj/SH/bó/J Hl, Már, hc V a r s ó , február 19 /TASzSz/

A varsói körzeti katonai bíróság február 18-án tárgyalta Stefan Krzyszowski és Dionisi Sosnowski, az amerikai hírszerző szolgálat kénei perét. A két ként az elmult év novemberében amerikai katonai repülőgépről dobták le ejtőernyővel, hogy az amerikai hírszerző szolgálat utasítására diverziót és kóntevékenységet szervezzenek.

A vádirat rámutatott: az amerikai imperialisták diverzánsokat, terroristákat, kémeket képeznek ki és felszereléssel, pénzzel, hamis okiratokkal ellátva átdobják őket Lengyelországba. Az amerikai hírszerző szolgálatba Anders és Koppanski, az ugynevezett "vezérkar" képviselői, továbbá Zarenba, Bialas, Bielecki és Sojka, az ugynevezett "politikai tanács" képviselői, valamint Mikolajcik, Maciolek, Popiel és mások, az Egyesült Államok fizetett ügynökei szervezik be a diverzánsokat, kémeket, gyilkosokat.

Krzyszowski vádlott 1945 februárjában - a hitlerista területablók ellen folytatott harc idején - megszökött a lengyel hadseregéből és álnéven bujkált, majd 1951 novemberében Nyugat-Berlinbe szökött. Ott lépett kapcsolatba az amerikai hírszerző szolgálat tisztjével, egy volt SS-sel.

Dionisi Sosnowski vádlott 1952 januárjában Lengyelországból Nyugat-Berlinbe szökött, ahol az amerikai hírszerző szervezet szolgálatába lépett.

Mindkét vádlott a Majna-Frankfurt közelében fekvő Ersthauseben olvégezte az amerikai hírszerző szolgálat különleges diverzáns- és kémiskoláját.

A vádlottak 1952 októberében végezték el a diverzáns- és kéntanfolyamot. 1952 november 4-én a wiesbadoni amerikai repülőtérrre vitték őket.

/Folyt.köv./

/Ítélet a varsó kénperben, 1. folyt./ T Lj/SH/J Hi, Már, hc

Stefan Krzyszowski vádlottat két RF-6 típusu rádiókészülékkel, egy "Parabellum" típusu pisztollyal, lőszerrel, egy mérget tartalmazó ampullával, a mérge és a rádiókészülék használati utasításával, 75 ezer zlotyt tartalmazó övvel, 200 amerikai dollárral, továbbá hamis okiratokkal szerelték fel.

Dionisi Sosnowski vádlottat egy RF-6 típusu rádiókészülékkel, földön tartózkodó személy és repülőgép közötti kapcsolatot megteremtésére alkalmas "Bike"-típusú jelzőkészülékkel, "Parabellum" típusu pisztollyal, lőszerrel, mérget tartalmazó ampullával, a rádiókapcsolat megteremtésére vonatkozó utasítással, 300 amerikai dollárral, valamint hamis okmányokkal szerelték fel.

Mindkét diverzánst felségjel nélküli amerikai katonai repülőgépről dobták le Lengyelország területére a koszalini vajdaságban fekvő Miazdowo közelében.

Földre érve, mindkét diverzánst elrejtette felszerelését, majd az ország belsejébe utazott, hogy diverziós munkát végezzen és kénhálózatot szervezzen. Az állambiztonsági szervek ugyanazon a napon értesültek a helyi lakosságtól a diverzánssok ledobásáról. 1952 december 6-án mindkét diverzánst letartóztatták.

A vádlottak kihallgatása során Stefan Krzyszowski vádlott beismerte bűnösségét és részletesen beszélt az amerikai hírszerző szolgálatban végzett munkájáról.

A kéniskolát, ahová az amerikai hírszerző szolgálat küldött - vallotta - a lengyel emigráció szervezte és a Nyugat-Németországban működő amerikai hírszerző központ tartja fenn. Az iskola tanárai amerikai tiszték. A fő tantárgyak a közvetkezők voltak: diverzánss- és kénművelés szervezése, rádiós hírközlés, robbanóanyagok alkalmazása, fegyverkezelés, stb.

/Folyt. köv./

K 23. kiadás

1953 február 19

156 25 P

/Itélet a varsói...2. folyt./ T Lj/Sh/b Hi, nár, he

A bíróság a vádlott elé tárta a tárgyi bizonyítékokat: a rádióköszülékeket, a fegyvereket, és a többi felszerelést, amellyel az amerikai hírszerző szolgálat ellátta. A vádlott elismerte a tárgyak azonosságát.

A bíróság ezután áttért Dionisi Sosnowski kihallgatására. Sosnowski beismerte bűnösségét és részletes vallomást tett arról, hogyan képzi ki az amerikai hírszerző szolgálat az árulókat, hogy kém- és diverziós tevékenységet folytassanak a népi Lengyelországban.

A tanúk kihallgatása után az ügyész vádbeszédére, majd a védőbeszédekre és a vádlottak utolsó szó jogán tett felszólalásaira került sor.

Ezután a bíróság ítéletet hirdetett a perben. A bíróság Stefan Krzyszowskit és Dionisi Sosnowskit halálra ítélte. /MTI/

..

Angol katonai táborokat építenek Ciprus szigetén

ö Aj/b6/b hc
42 Q-br

Február 19. /MTI/

A "Reuter" beszámol arról, hogy a Ciprus szigetén lévő Linasszoltól nyugatra - hatmillió fontsterling költséggel - angol katonai táborokat építenek. Az építkezés az angol hadsereg felügyelete alatt folyik.

..

Új amerikai nagykövet

Spanyolországban és Taivanon

ö Aj/b6/b hc
43Y-RLf-F6-Da

Február 19. /MTI/

A londoni rádió jelenti, hogy Eisenhower James Dunn jelenlegi párizsi amerikai nagykövetet kinevezte az Egyesült Államok madridi nagykövetévé. Ugyanakkor beszámol a jelentés arról is, hogy az amerikai elnök a szenátus jóváhagyását kérte ahhoz, hogy Charles Rankin jelenlegi taivani amerikai ügyvivőt nagykövetté nevezzék ki.

..

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 24. kiadás

1953 február 19

15630 P

Harding Robertsonnal tárgyalt

44. ö Aj/bó/b hc
RLa-D

Február 19. /MTI/

Mint a londoni rádió jelenti, Harding tábornok, az új angol birodalmi vezérkari főnök - Kenyába vezető útját megszakítva - Port Saidban tárgyalásokat folytatott Robertson tábornokkal, a középkeleti brit szárazföldi erők főparancsnokával.

A gyarmati hatóságok újabb gyilkosságai Kenyában

45. ö Aj/bó/b hc
RLa-D

Február 19. /MTI/

A kenyai gyarmati hatóságok továbbra is hidegvérű kegyetlenséggel gyilkolják a békés bennszülött lakosságot. Mint a londoni rádió egyik jelentése közli, a napokban azért sebesítették meg halálosan a kikuju-törzs két tagját, mert "nem engedelmesskedtek, amikor megállásra szólították fel őket". A jelentés szerint több mint tizenkét ilyen "incidens" volt még ugyanakkor Kenyában.

"Szudán nem óhajt csatlakozni a Brit Nemzetközösséghez" - jelentette ki a szudáni Nemzeti Unió Párt elnöke

46. ö Aj/bó/b hc
Q-br

London, február 19. /MTI/

A "Reuter" khartumi jelentése közli, hogy Iznail el Azhari, a szudáni Nemzeti Unió Párt elnöke kijelentette: "A szudániak többsége ellenzi, hogy Szudán csatlakozzék a Brit Nemzetközösséghez".

Nagy-Britanniának fel kell hagynia szokkal a reményeivel, hogy Szudán egy napon csatlakozni fog a Brit Nemzetközösséghez" - mondotta el Azhari. A Nemzeti Unió Párt elnökének nyilatkozatával egyidőben a szudáni szociáldemokraták egyik vezetője, Ibrahim Bedri, a szudáni Szocialista Köztársasági Párt titkára is nyilatkozott ugyanerről a kérdésről. Jellenző, hogy Bedri igyekezett nyitvahagyni az ajtót az angolok felé és arról beszélt, hogy "Egyipton nem akadályozhat meg bennünket abban, hogy bármely nemzetek csoportjához csatlakozzunk".

K 25. kiadás

1953 február 19

156 35 D

Törökország 1953-ban 1800 millió törökfontot költ fegyverkezésre

47. ö Aj/bó/b he
Q-KÉ

Február 19. /MTI/

A "Reuter" az ankarai rádió szerdai jelentésére hivatkozva közli, hogy Haszán Polatkan török pénzügyminiszter bejelentette a parlamentben, hogy Törökország 1953-ban 1800 millió török fontot költ a hadsereg céljaira.

Amerikai politikusok is bírálják Eisenhower politikáját

48. ö Aj/bó/b he
Y-Q—Fó/br

Február 19. /MTI/

A nyugati hírügynökségek jelentéseiből kitűnik, hogy - nagyon óvatosan bár - amerikai politikusok is bírálják Eisenhower kormányának a csatlósországok Amerika-lakáj köreiben is vihart keltő politikáját. Mint az "AFP" washingtoni jelentésében közli, Price képviselő, az amerikai parlament hadügyi bizottságának tagja "élesen bírálta Eisenhower eddigi akciót a koreai kérdéssel kapcsolatban. Ezeket az akciókat szenfényvesztésnek minősítette, amelyek alig müljék felül a választási kampány színvonalát."

A "Reuter" ugyanakkor arról szánol be, hogy F.D. Rooseveltt képviselő, Rooseveltt volt elnök fia rádióbeszédben bírálta Eisenhower politikáját. Mint a jelentés mondja, Roosevelt az amerikai elnök Taiwanra és Kína blokádjára vonatkozó terveiről szólva kijelentette: "Bármiféle ellenséges szándéku blokád háborus eselokedet lenne."

A "Világbank" elnöke Kairóba utazott

49. ö Aj/bó/b he
Q-br

London, február 19. /MTI/

Eugene Black, az ugynevezett "világbank" elnöke londoni tartózkodása után szerdán Kairóba utazott, hogy két-hetes körutat tegyen a Közép-Keleten - jelenti a "Reuter".

K 26. kiadás 1953 február 19

15 6 110 D

Eisenhower kinevezte az Egyesült Államok megfigyelőjét az "európai védelmi közösség" közvetítő bizottságába

50. ö Aj/bó/b hc Február 19. /MTI/
Y-fn-fn

Az "AFP" jelentése szerint Eisenhower David Bruce személyében amerikai megfigyelőt nevezett ki az "európai védelmi közösség" ugynevezett közvetítő bizottságába.

Mint a jelentés közli, Bruce feladata az lesz, hogy "beszámoljon majd arról, milyen erőfeszítéseket tesznek a nyugateurópai országok az európai föderáció létrehozása érdekében". Bruce tehát - az "AFP" szavai szerint - mint "élő figyelmeztetés", arra lesz hivatva, hogy állandóan napirenden tartsa Dulles intését: azt, hogy a nyugateurópai országok nem kapnak amerikai "segélyt", ha fegyverkezésük útjára nem felel meg az amerikai kormánykörök szájaizének.

o-

Lenondott az "Amerika Hangja" rádió igazgatója

51. ö Aj/bó/b hc Február 19. /MTI/
Y-fn

Wilson Compton, az "Amerika Hangja" rádió igazgatója szerdán benyújtotta lenondását - jelenti az "AFP".

o-

Csütörtökön megkezdődtek a török-görög-jugoszláv tárgyalások

52. ö Aj/bó/b hc Február 19. /MTI/
Y-fn

Az "AFP" athéni hivatalos forrásokra hivatkozva közli, hogy - a korábbi hírekkel ellentétben - szombat helyett már csütörtökön megkezdődtek a török-görög-jugoszláv tárgyalások a görög fővárosban.

o-

D

K 27. kiadás

1953, február 19.

156 50 p

Francia folyóirat Adenauer politikájáról

53. ö Aj/bó/b hc
u- Bz

P á r i z s , február 19. /MTI/

Az "Observateur" című francia burzsoá folyóirat éleshangú cikkben foglalkozik Dulles bonni látogatásával és ezzel kapcsolatban nem éppen barátságos hangon ír Adenauer politikájáról.

"Az amerikai külügyminiszter a párizsi és londoni kelepceék után Bonnban végre találkozott - hogy saját szavaival éljünk - egy széleslátókörű személyiséggel, a háború utáni politikai személyiségek egyik legkitűnőbbikével, Adenauer kancellárral" - írja naró gunnyal az "Observateur", majd így folytatja:

"Van a világon még más vezető személyiség is, aki iránt az amerikai külügyminiszter ilyen élénk rokonszenvet érez és ezek közé tartozik Osang Kai-sek, Li Szin Man és Papagosz. A nyugateurópai kormányfők közül azonban kétségtelenül Adenauer kancellár az, aki a legodaadóbban játssza Washington játékát, aki mentes minden megfontolástól, aki hazájának sorsát fenntartás nélkül a Fehér Ház és az amerikai hadügyminiszter sorsához kötötte. Ennyi jóindulat igazán megérdemli, hogy kalapot emeljenek előtte."

Az "Observateur" a továbbiakban azt fejtegeti, hogy mi a Dulles és Adenauer közötti "nézetazonosság" oka. "Ez az egyetértés - írja - elkerülhetetlen volt", hiszen "a bonni kormány külpolitikája az Atlanti-óceán tulsó partján fújó szél iránya szerint fordul".

A sértődöttség és aggodalom esemül ki az "Observateur" cikkéből, amikor arról ír, hogy az amerikai kormány "azt a benyomást igyekszik keltetni Bonnban, hogy kész elismerni Nyugat-Németország vezető szerepét az európai közösségben és partnereit is ennek elismerésére szólítja fel."

A francia lap végül nély nyugtalanossággal ír arról, hogy Adenauernek és volt náciából álló környezetének revansizista törekvései támogatásra találhatnak Washingtonban. Mint a lap írja: "a legnyugtalanítóbb ... hogy a német szövetségi köztársaság jövőbeni partnerrei ezentúl biztosak lehetnek abban, hogy Washington helyesli és támogatja majd a gemán irredentizmus minden megnyilvánulását."

K 28. kiadás

1953, február 19.

16 ó 50 p

Folyik a vizsgálat az Albániában elfogott kének és szabotőrök ügyében

54. A Ke/b/b H1, hc
4.5

Tirana, február 19. /ATA/

Az albán Népköztársaság állambiztonsági szervei az utóbbi időben a lakosság tevékeny közreműködésével az angol, jugoszláv és görög kényszolgálat több Albániába küldött diverziós és kén-ügynököt fogták el.

A vizsgálat során. - az ügynökök vallomásaiból és a náluk talált iratokból - kiderült, hogy ezek a kének és szabotőrök - az Albán Népköztársaság esküdt ellenségei, a mult népellenes rendszerek és a fasiszta megszállók volt kiszolgálói és készséges eszközei - imperialista kényszervezetek szolgálatába szegődtek és ezeknek a szervezeteknek az utasítására az Albán Népköztársaság ellen irányuló felforgató tevékenységre vállalkoztak.

A vizsgálat megállapította, hogy ezeket a kénokat az IRO görögországi és jugoszláviai úgynevezett menekült-táborokban toborozták. Ezekben a táborokban gyűjtik össze az imperialista titkosszolgálatok az albán háborús bűnösöket, a náci-fasiszta megszállók volt együttműködő ügynökeit.

A kénokat különleges diverziós és kénanfolyanokon oktatta ki az angol kényszervezet Londonban, az A-2 görög titkosiroda Görögországban és az UDB Jugoszláviában majd átadották őket albán területre. Az albán nép és az állambiztonsági szervek ébersége azonban megakadályozta, hogy az imperializmusnak ezek az aljas eszközei teljesíthessék a feladatukat.

Az elfogott diverziós és kénügynökök csoportjai a vizsgálati eljárás befejeztével rövidesen bíróság elé kerülnek. /MTI/

..

A francia nép egységesen követeli, hogy tartsák tiszteletben a kommunista képviselők mentelmi jogát

K

55. u HJ/Gné/b H1, hc P á r i z s , február 19.

4

A "l'Humanité" hirt ad arról, hogy a francia nép töretlen egységben követeli, hogy a francia kormány tartsa tiszteletben a kommunista képviselők mentelmi jogát. Ötmillió választó, aki a kommunista képviselőkre adta le szavazatát, a többi hazafival együtt teljes egységben követeli, hogy a kormány hagyjon fel a kommunista képviselők mentelmi jogának megsértésére irányuló törekvésekkel.

K 29. kiadás

1953, február 19.

16 6 35 p

/A francia nép egységesen....folyt./ u HJ/Gné/b Hi, ho

A párizsi VI. kerület dolgozói felkeresték Mazuez parlamenti képviselőt, a mentelmi bizottság elnökét és követelték, hogy foglaljon állást a kommunista képviselők nemtelni jogának tiszteletben tartása mellett. A párizsi élelmezési dolgozók szövetségének országos bizottsága is állástfoglalt a kommunista parlamenti képviselők üldözése ellen.

A társadalombiztosítási pénztár alkalmazottai határozatban követelték, hogy szüntessék meg a kommunista képviselők elleni hajszát. Határozatukat küldöttséggel juttatták J.M. Flandin képviselőhöz, a mentelmi bizottság tagjához.

Saint-Oéré dolgozói nagygyűlésen követelték a parlamenti jogok tiszteletbentartását. /MTI/

.-.

Juin tábornagy Josidával és Okazakival tárgyalt

56. ö Aj/bó/b he
Y-fn

Február 19. /MTI/

Juin tábornagy osütörtök délután Tokióban tárgyalásokat folytatott Josida japán miniszterelnökkel és Okazaki külügyminiszterrel - jelenti az "AFP".

.-.

Tizezer angol autógyári munkás sztrájkol

57. ö Aj/bó/b ho
Y-fn

London, február 19. /MTI/

Az "AFP" jelentése szerint a birninghami Austin-autógyár kétezer szervezett munkásának két nappal ezelőtt megkezdett sztrájkja a munkások további ezreit mozgósította a sztrájkharcra. Mint a jelentés mondja, most már az Austin-autógyár tizezer munkása sztrájkol, tiltakozásul egyik szakszervezeti megbízott elbocsátása ellen.

.-.

K

K 30. kiadás

1953, február 19.

17 6 p

Német küldöttség érkezett Párizsba a német kérdés békés rendezése érdekében

58. SZIB t-99 PB/Gi/b Hi, ho M o s z k v a , február 19.

A "Pravda" február 19-i száma közli párizsi tudósítójának táviratát arról, hogy közéleti szenélyiségekből álló küldöttség érkezett Nyugat-Németországból Párizsba a német kérdés békés rendezése érdekében. A küldöttség felvette az érintkezést a francia parlament képviselőivel, közéleti szenélyiségekkel, szakszervezeti vezetőkkel és az egyház képviselőivel.

A német küldöttség sajtófogadást tartott. A sajtófogadáson felszólalt Elfes, München-Gladbach volt főpolgármestere és kiemelte, hogy a német nép az egységes, demokratikus, békeszerető Németország megteremtésére törekszik. /MTI/

Kigyulladt egy amerikai bombázógép

59. ö Y fm/Vl/b ho F e b r u á r 19. /MTI/

Az "AFP" jelenti, hogy egy "B-36" típusú amerikai bombázógép csütörtökre virradó éjjel - miközben leszállni készült a walkeri légitámaszponton - kigyulladt.

A Szudánról szóló angol-egyiptoni tárgyalások eredménye

60. SZIB ft-99 PG/Gi/b Hi, ho M o s z k v a , február 19.

Az "Izvesztyija" február 19-i száma közli I. Potyohin cikkét "A Szudánról szóló angol-egyiptoni tárgyalások eredménye" címmel.

Február 12-én Kairóban, hosszú ideig tartó tárgyalások után Anglia és Egyiptom között Szudánról szóló új egyezményt írtak alá. Mint ismeretes, 1899-ben - amikor befejeződött Afrika felosztása az imperialista államok között - Anglia egyenlőtlen szerződést erőszakolt rá a már akkor is angol csapatok megszállása alatt álló Egyiptomra a Szudán feletti együttes uralommal kapcsolatban. /Folyt.köv./

K 31. kiadás 1953. február 19.

48 6 20 P

/A Szudánról szóló... folyt./ SZIB t-99 PB/Gi/b Hi, he

Ez a szerződés csak spanyolfal volt, amelynek az volt a feladata, hogy leplezze Angliának a Nilus-völgy középső része felett gyakorolt uralmát.

Szudán népei már több mint 50 év óta nyögik az angol uralom járáját. A második világháború után Egyipton és Szudán népei az angolok Nilus-völgy feletti uralmának megszüntetését és az angol csapatoknak Szudánból, valamint a Szezi-csatorna övezetéből való kivonását követelték. A hatalmas népi mozgalom nyomasztása alatt - valamint a helybeli burzsoá érdekeit szem előtt tartva - Egyipton vezető körei az angolok előtt felvetették az egyenlőtlen szerződések likvidálásának kérdését.

Hosszu húzavona és sikertelen manőverek után az angol kormány kénytelen volt megkezdni az egyiptoni kormánnyal a tárgyalásokat. A tárgyalások első szakasza a február 12-én aláírt Szudánról szóló egyezmény létrejöttével véget ért. Szudán végleges sorsáról - egyesül-e Egyiptonnal, vagy attól független önálló állammá válik-e - a szudáni parlament fog dönteni 1955-ben.

Az egyezmény ezek szerint nem oldja meg a szudáni problémát és nem szünteti meg egyelőre az angol fennhatóságot sem. De ettől függetlenül az egyezmény az angolok helyzetének jelentős gyöngüléséről tanuskodik. /MTI/

KO

Claude Bourdet bírálja az amerikai külpolitikát

61 ö AJ/bó/Np ho
u Bz

P á r i z s , február 19. /MTI/

Claude Bourdet az "Observateur"-ban "A bankár ultimátuma" címmel kommentálja Dulles amerikai külügy-miniszternek nyugateurópai útja során tanúsított magatartását. Élesen kel ki az ellen, hogy "feltételeit ultimátum formájában terjesztette elő és hetvenöt napot adott az európai hadsereg tervének elfogadására".

"E lépésével még nagyobb elégedetlenséget váltott ki, mint annakidején a "Life" vaskos humora", ugyanis - írja guonyosan - "honfitársaink jó részének eddig sikerült önmagával elhitetnie, hogy lehetséges amerikai dollárokból élni és ugyanakkor megőrizni a méltóságot és függetlenséget."

Bourdet felveti, hogy Franciaország vezetőinek fel kell mérniük a helyzetet, mert - szerinte - "Dulles látogatása óta pontosan körülhatárolt alternatívával állunk szemben: Franciaország vagy elveszti teljes autonómiáját - hogy a protektorátusok nyelvét használjuk - teljes "külső szuverenitását" - vagy pedig teljes egészében politikát kell változtatnia." Ez pedig Bourdet véleménye szerint nemcsak üdvös, hanem lehetséges is. Hivatkozik arra, hogy az "Observateur" hasábjain "gyakran hangsúlyoztuk, hogy ez a változás gazdasági szempontból is kifizetődő volna."

Ugyanakkor utal arra, hogy Franciaország jelenlegi vezetői nem lennének képesek ilyen változást keresztülvinni. Mint írja, "vezetőink oly alaposan kötelezték el magukat - ami Dulles ultimátumához vezetett - hogy most valószínűleg a fejlődés könnyű útját részesítik előnyben az új politikára irányuló törekvéseikkel szemben."

"A francia közvéleménynek mindenesetre tisztában kell lennie azzal, hogy mit készülnek elfogadtatni vele" - írja Bourdet. A továbbiakban a német militarizmus újjáélesztésére irányuló politika kérdésével foglalkozik és megállapítja, hogy "amikor Franciaország katonai szempontból Adenauer Németországához kapcsolódik az ugynevezett európai hadsereg keretében, akkor tulajdonképpen magáévá teszi a német revizionizmust."

/Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 53. kiadás

1953. február 19.

21 6 20 p

/Claude Bourdet bírálja....folyt./ ö Aj/bó/Np u Bz he

Eisenhower kongresszusi üzenetéről szólva kijelenti: "Dulles ultimátumának a távolkeleti amerikai stratégia feltétel nélküli elfogadására vonatkozó része bennünket franciákat ugyanolyan súlyos, és még sürgetőbb veszéllyel állít szembe" mint a nyugatnémet revansizista törekvések támogatása.

Bourdet ezután aggodalommal ír az Egyesült Államoknak Japán irányában folytatott politikájáról. "Amennyiben Dulles meg akarja akadályozni, hogy Japán békés úton igyekezzék kereskedelmi összeköttetést létesíteni a kommunista Ázsiával és ha Japánt egy ázsiai offenzíva katonai eszközévé akarja tenni, úgy Japánt - Németországhoz hasonlóan - békés úton kielégíthetetlen területi követelésekre kell bízhatnia,"-írja és hozzáteszi: "még közvetlenebb veszélyt jelentene Kína tengeri blokádja."

Bourdet végül igen erőlyesen szögezi le, hogy "vanak eszközeink, amelyekkel harcolhatunk". Ír arról, hogy meg lehet kísérelni Dulles meggyőzését politikai irányvonala helytelenségéről, de - mint írja - "Dulles meggyőzése csak az esetben valósítható meg, ha Nyugat-Európa, - elsősorban Franciaország, - visszautasítja Dulles ultimátumát. Ha Mayor, Ploven és Bidault nem hajlandók nemet mondani, úgy a nemzetgyűlésnek kell erre kényszerítenie őket - vagy távoznok kell."

R.

Karlovo városát Levszkiigrádnak nevezték el

62 Kar & IKA/It/Np Rad di S z ó f i a, február 19. /MTI/

A bolgár nép esütörtökön emlékezett meg nagy fia, a lángelakú forradalmár és hazafi: Vaszil Levszki halálának 80. évfordulójáról.

Vaszil Levszki szervezte a bolgár népet a török elnyomók elleni harcra, de árulás következtében elfogták és 1873 február 19-én Szófiában kivégezték.

Szerdán este Szófiában, Karlovóban és más városokban gyászünnepségeket tartottak Levszki kivégzésének 80. évfordulója alkalmából. A nemzetgyűlés prezidiuma romóletet adott ki, amelynek értelmében Karlovót, Vaszil Levszki szülővárosát Levszkiigrádnak nevezik el. /Folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 34. kiadás

1953. február 19.

21 6 40 P

/Karlovo városát....b lyt./ Kar & IKA/Lt/Np Rüd di

A szófiai "Tigris" gyapotfonóüzemet és a szófiai új sportstadiont szintén Vaszil Lovszkiről nevezték el.

Kieslu Leningrádba érkezett

63 T-60 KG/Sk/Np Kor di L e n i n g r á d, február 19./TASZSZ/

Február 19-én Leningrádba érkezett dr. Szajfuddin Kieslu Nemzetközi Sztálin-békedíjas, az Indiai Országos Béketanács elnöke. A pályaudvaron a kiváló indiai békeharcost a leningrádi békebizottság tagjai és a város dolgozóinak képviselői fogadták. Dr. Kieslu az üdvözlésekre válaszolva köszönetet mondott a leningrádiaknak a meleg fogadtatásért és kijelentette:

-Boldog vagyok, hogy Leningrádba jöhöttem. Meggyőződtem, hogy a Szovjetunió nem akar háborút. Büszke vagyok arra, hogy a Nemzetközi Sztálin-békedíjjal tüntették ki. Ugy fogadon ezt a magas kitüntetést, mint az egész indiai nép békeharcának elismerését. /MTI/

A Szabad Német Szakszervezeti Szövetség országos vezetősége ülést tart R.

64 VD & IKA/Lt/Np Rüd di B e r l i n, február 19. /MTI/

Berlinben szerdán megkezdődött a Szabad Német Szakszervezeti Szövetség országos vezetőségének 12. teljes ülése.

Az ülésen megjelent Walter Ulbricht, Németország Szocialista Egységpártjának főtitkára, miniszterelnökhelyettes, akit az országos vezetőség tagjai viharos lelkesedéssel köszöntöttek.

A Szabad Német Szakszervezeti Szövetség 1952-ben végzett munkájáról és ezévi programjáról Herbert Warnke, a Szakszervezeti Szövetség elnöke tartott beszámolót.

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 35. kiadás

1953. február 19.

22 ó 40 p

Oradour-sur-Glane polgármestere visszaküldte városa kitüntetését, tiltakozásul a fasiszta gyilkosokat mentesítő amnesztia-törvény ellen

65 & D/co /Np Rad di P á r i z s, február 19. /MTI/
4.5

A francia nemzetgyűlés a csütörtökre virradó éjtszaka 319 szavazattal 211 ellenében elfogadta a kormány-
nak azt a törvényjavaslatát, amely büntetlenséget biztosít az ora-
douri mészárlásban résztvevő epizási származású SS-gyilkosoknak.
A törvényjavaslat elfogadása ellen a kommunista képviselők erélye-
sen tiltakoztak. Péri asszony, /Gabriel Périnek, a mártírhalált halt nőnek
az özvegye/ kijelentette: a kormány azért akarja megmenteni a bűnösö-
ket a méltó büntetéstől, mert úgy véli, hogy az SS-gyilkosokra az
ugynevezett "Európai hadseregben" van szükség.

Az amnesztia-törvényjavaslat elfogadását a francia közvélemény hatalmas felháborodással fogadta. Oradour-sur-Glane polgármestere levelet írt a köztársasági elnökhöz, amelyben kijelentette: Oradour lakossága visszaküldi a városnak adományozott kitüntetését, tiltakozásul az ellen, hogy a kormány kiereszkolta az SS-gyilkosokat szabadlábra helyező amnesztia-törvényjavaslat elfogadását.

A "L'Humanité" közli több társadalmi szerve-
zet tiltakozó levelét. E szervezetek tiltakoznak a törvényjavaslat ellen és közlik, hogy országsszerte falragaszokon fogják közzétenni azoknak a képviselőknek a nevét, akik a nemzetgyűlésben erre a gya-
lázatos törvényjavaslatra szavaztak.

A nemzetgyűlés által elfogadott törvényjavas-
lat csütörtökön délután került a Köztársasági Tanács jogügyi bi-
zottsága elé. A bizottság 7 szavazattal /tizen tartózkodtak a sza-
vozástól/ úgy döntött, hogy nem veszi vizsgálat alá a nemzetgyűlés
által elfogadott törvényt. A törvényjavaslat azonban ennek ellenére
a Köztársasági Tanács plénuma elé került.

/javaslatot. 2.

Párizsba érkezett jelentések szerint Adenauer igazságügyminisztere kijelentette, hogy a francia nemzetgyűlés által elfogadott amnesztia-törvény igazságtalan, mert nem vonatkozik az elítélt német nemzetiségű SS-ekre is.

Degenhardt volt SS, akit a bordeauxi törvény-
szék felmentett, már visszatért Németországba, és ott kijelentette:
Nem érti, hogy többi SS-társát miért nem bocsátották vele együtt sza-
badon.
/Nyugat-

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 36. kiadás

1953. február 19.

136 30 p

A koreai néphadsereg főparancsnokságának február 19-i hadi-jelentése

66 T-33 KG/Sk/Np di P h e n j e n, február 19. /T-SZ-E/

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság néphadseregének főparancsnoksága február 19-én közölte:

Az elmúlt napon^s a koreai néphadsereg egységei és a kínai népi önkéntesek továbbra is védelmi harcokat vívtak az amerikai-angol intervencióssokkal és a Li Szin Men-féle csapatokkal az előző vonalakon.

Február 18-án éjjel az amerikai légi erők ismét bombázták az ország frontmögötti területeit. A békés lakosság körében sok a halott és a sebesült. Sok lakóház leégett.

Február 19-én a néphadsereg légvédelmi egységei és az ellenséges repülőgépekre vadászó lövészek hat ellenséges repülőgépet lelőttek és kettőt megrongáltak. /MTI/

V é g e

k.